

# 今年我省从严查处乱收费

## 去年全省查处价格违法案件6162件

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)截至去年11月底,全省共查处价格违法案件6162件,查处价格违法金额9982万元,退还给用户2760万元;今年将重点检查涉农、涉企、成品油、天然气、电力、环保、教育、医疗等行业价格收费情况。昨日,省物价局召开新闻发布会通报了这一情况。

### 去年查处价格违法案逾6000件

省物价局检查所所长魏利建通报说,截至去年11月底,共查处价格违法案件6162件,查处价格违法金额9982万元,实行经济制裁6216万元,退还用户2760万元,有力规范了市场价格和收费秩序。其中,根据群众举报,省物价局与郑州市物价局联合查处了郑州保罗(国际)美容美发店“天价头”案件,对其开出了50万元的罚单,成为新的《价格违法行为行政处罚规定》实施后,全国查处的第一个典型的价格欺诈案件。

### 今年严查垄断行业乱收费

魏利建表示,今年将开展涉农收费检查,坚决制止农村中小学教育、农民建房、农村殡葬、计划生育、村委会等领域的乱收费,减轻农民不合理负担。同时,大力整治涉农收费秩序,依法查处工商、国土、城建、交通、环保、公安、出入境检验检疫等部门和垄断行业违反规定向企业乱收费的行为。组织开展行业协会、中介组织的重点检查,规范其收费行为,为企业发展创造宽松环境。

### 力促资源环境价格改革

今年,我省将着力促进资源环境价格改革。全省将组织开展成品油价格检查,配合成品油税费改革,组织开展成品油价格检查,严厉打击提前或推迟调价时间、不执行国家规定价格等违法行为。天然气方面,各级价格检查部门将配

合天然气价格形成机制,适时进行天然气价格检查,严厉打击提前调价、不执行国家规定价格等违法行为。同时,将组织开展电力价格检查,重点查处不执行国家规定电价的行为,不严格执行差别电价的行为,发电企业享受脱硫加价政策但不按要求脱硫的行为。配合推进环保收费改革,重点查处污水处理费、垃圾处理费收取污水处理费和垃圾处理费、领取政府补贴,但不按规定处理污水和垃圾的行为。

### 密切关注民生价格收费

对于和群众生活关系密切的教育、医药等民生价格问题,今年,我省价格监督检查部门将在全省范围内开展教育收费检查和医药价格检查,以减轻群众的不合理负担。

教育方面,将重点查处义务教育阶段“一边免费,一边乱收费”、幼儿园提高标

准收取保育费、改制学校违规收费、公办高中违反“三限”政策收取择校费,以及高等学校对研究生违规收费、强制收取服务性费用和代办费用等行为,纠正地方有关部门越权制定的教育收费政策。医药价格检查中,将重点检查药品加价率、医疗服务项目和收费标准、一次性医用卫生材料价格、医疗器械和医用设备检查治疗价格政策执行情况;结合推进新型农村合作医疗制度和城市社区卫生服务体系,进一步规范农村和城市社区医药价格行为。

此外,我省还将加强房地产价格监管,重点整治房地产开发和交易中的价格收费违法行为;组织法院收费试点检查,依法查处诉讼中的违规行为;组织开展盐业价格检查,重点查处食盐经营单位是否突破国家定价,不按标准使用或重复使用包装物等价格违法行为。

### 营养百分百

## 鲁花引领健康用油新潮流

拒绝化学添加剂,不该“加”的不加,这是广大消费者在经历一系列问题食品风波后最大的感触。而对于国内花生油第一品牌鲁花而言,更在此基础上提出对天然营养和香味的全面保留,不该“减”的也绝不减。“只榨取第一道花生原汁”,鲁花用纯正营养百分之百,向消费者生动诠释出什么是不偏不倚的“好油”。基于对健康用油的均衡把握,作为国内花生油第一品牌的鲁花,才一直倡导消费者应该培养“少吃油、吃好油”的健康生活方式。

据营养专家介绍,花生富含锌、维生素E、铁、钙等一系列的微量元素,食用花生油,可以补充体内微量元素的不足。在民间花生被称为“素中之荤”的“长生果”,更拥有“扶正补虚、悦脾和胃、润肺化痰”之效。然而,如何才能将花生中如此丰富的营养完好无损的保留在花生油里呢?经过长达6年的努力,鲁花解决了这个难题。鲁花通过独创的5S纯物理压榨工艺,用一次性压榨代替化学浸出,将化学溶剂残留完全杜绝于生产工艺之外;而且因为采用低温过滤、不经过高温精炼,在承诺只压榨第一道原汁的基础上,全面保留成品油中的天然营养成分和浓郁香味。不“加”也不“减”的科学生产工艺,使同量的鲁花花生油拥有其他油品2倍以上的香味和营养效果,堪称油中精品。而为了避免各类抗氧化剂对健康造成的潜在威胁,能同时发挥抗氧化与营养补充功效的维生素E,更被替代加入鲁花5S压榨油中。在不“加”也不“减”的基础上,鲁花以一种更为人性的姿态,巧妙解决了食用油加工与存放过程中的健康抗氧化问题。

“看似简单的一桶花生油,生产工艺每一处细小环节都需要强大的技术实力做支持。化学溶剂与花生原汁的‘减’‘加’,其实正是鲁花尖端人性科技的生动印证。”业内人士介绍说。多年来,鲁花一直坚持在科技创新领域的投入。早在2001年,鲁花就专门成立了以研制花生制品为主要业务的鲁花技术中心。先后有21位油脂、营养学、花生制品等相关领域的权威专家常年被鲁花聘请为科技顾问。据了解,鲁花每年投入1000多万元用于新产品的研究开发,并且参与建立了国家花生工程技术研究中心。这是我国花生科研领域唯一的一个国家级工程技术研究中心。

近期,鲁花在科研领域再传捷报。为了推动农产品加工业的进步和产业升级,农业部公布了国家农产品加工技术研发中心及专业分中心名单。鲁花技术中心不负众望,成为国家农产品加工技术研发中心花生专业分中心。这是国家对鲁花科技创新能力的肯定,必将促进鲁花花生油品质的进一步提升。 梁清

(上接第一版)第三,抓好项目的建设推进,去年年底,我们的工作量已经完成了总工作量的26%左右,争取到今年3月初,完成总工作量的60%左右。第四,加强对投资项目的监管,我省已安排6个检查组在全省进行巡回督查和监管,确保这批投资不但用得快,而且用得对。

### 二级公路收费站将早撤多撤

记者:公路是我省近年来快速发展的一个亮点,实行燃油税费改革对我省公路交通事业会产生什么样的影响,准备如何应对?

副省长张大卫:去年我省公路通车总里程、高速公路通车里程、农村公路总里程均居全国第一。交通的迅速发展为我们河南的腾飞插上了翅膀,但也存在一些问题,比如借债修路让我们承担了很多的债务。国家实行燃油税费改革,将养路费并入燃油税,但是资金的用途不变,征收的程序不变,继续用于原来规定的用途,所以改革对我们只有积极的影响。

与燃油税费改革相关的,是政府还贷二级公路收费站取消的问题。我省已向国务院正式提出,尽量早撤站、多撤站。这样我省面临两个问题,一个是债务的分担,一个是人员的安置,省委、省政府对此做了慎重研究部署:在债务方面,除了积极争取中央资金支持外,省里也将积极筹措资金来减轻债务压力;在人员安置方面,政府已作出周密安排。我相信,实行燃油税费改革后,河南的公路建设,不但不会放慢脚步,还将更加快速平稳健康发展。

### 下拨近90亿保证困难群众过好节

记者:收入增加是居民扩大消费的重要基础,请问今年在增加城乡居民收入方面有哪些新的举措?

省财政厅厅长钱国玉:2009年,我省将进一步加大改善民生力度,按照省委、省政府部署,省财政在元旦前预拨17.5亿元的基础上,近期还将预拨和下达88.9亿元,保证困难群众和低保对象过一个快乐祥和的春节。

另外,今年我省将从两方面提高城乡居民特别是低收入群体收入:一是加大财政补贴力度,提高农民补贴水平、企业退休人员基本养老金水平、城乡低保对象补助水平等,加大城市廉租住房保障力度,适时增加对生活困难群众和家庭经济困难学生的补助。二是认真落实扩大就业和全民创业财税政策,实施缓缴社会保险费、降低社会保险费率等政策,帮助企业渡过难关;完善以财政为依托的中小企业体系,争取5年内使全省中小企业信用担保体系资本规模达到100亿元,把大学毕业生、返乡农民工创业等纳入政策扶持范围。

### 省财政投入3.5亿元抗旱保麦

记者:最近一段时间我省旱情比较严重,目前全省抗旱保麦进展怎样?

副省长刘满仓:去年10月中下旬以来,我省旱情日趋严重。主要表现为:气温偏高;降雨偏少,降水量比上年同期减少76%。目前,全省受旱面积在3690万亩以上,部分麦苗出现

“黄苗”、“死苗”现象。省委、省政府对这一情况高度重视,并对抗旱工作提出明确要求。我省采取的主要措施有:召开紧急会议,下发紧急通知,并派出14个督导组,分赴全省18个市,指导抗旱保麦工作;在各省辖市启动了三级抗旱应急方案,黄委会、河南黄河河务局也同时行动,表示要用好黄河水,发挥引黄灌溉的作用,全力配合抗旱保麦;各级财政加大投入,目前全省各级财政已经投入3.5亿元用于抗旱保麦。黄委会也在持续加大小浪底水库下泄流量,对全省抗旱保麦起到了积极作用。

### 多措并举保农民持续增收

记者:面对目前严峻的经济形势,今年政府将会采取什么措施促进农民持续增收?

副省长刘满仓:由于金融风暴的影响,今年农民增收面临不利因素,如返乡农民工增加、农产品出口受影响、农产品价格下滑等,但“危”中有“机”:国家出台了“扩内需、保增长”十大举措,价格下滑带来农村发展成本降低等。因此,我们有信心、有决心实现农民持续增收。主要举措有:较大幅度提高粮食最低收购价,较大幅度提高良种补贴、农机具购置补贴、农资综合直补标准,稳定农资价格;按照高产、优质、高效、生态、安全的要求,大力发展优质专用粮食,努力发展订单农业;大力推动种植业结构调整,发展我省的特色农业和高效农业,如花卉园艺、水果蔬菜、经济林、茶叶、食用菌等;大力发展畜牧业,高度重视劳务经济,加强对农民的培训,搞好信息服务,尽可能多地

提供就业岗位,鼓励全民创业;大力支持农业产业化龙头企业等等。

### 家电下乡力促农村消费

记者:家电下乡的好政策的确实带来了实惠,但是在实际办理领取过程中,手续比较繁琐,能不能采取简便的方法,来帮助购买?

省商务厅厅长李清树:从2008年开始国家实行了“家电下乡”政策,河南省是3个试点之一,去年一年取得了明显成效,销售家电产品160万台(部),销售金额20亿,补贴金额已达1.2亿,共使70万农户受益。

今年,财政部和商务部又联合发文,扩大了试点的省份,全国所有的省份都要铺开,同时扩大了品种,除了原来的家电品种,还有洗衣机、摩托车和电脑,还计划包括家用的农机具,现在正在酝酿之中。

去年试行工作中发现,一些手续还比较复杂,下一步,要简化审核和领取补贴的手续,也准备搞一些试点,尽最大可能在最短的时间内,让农民领到补贴。我省计划在三年内销售500万台(部),销售金额达到100亿元。

### 节能减排争取走在全国前列

记者:在国家和我省经济社会发展“十一五”规划中都把节能减排作为约束性指标。目前时间已经过去一半,我省节能减排进展如何?今年将从哪些方面进一步推动节能减排工作?

副省长张大卫:从目前进行情况来看,虽然节能减排任务很艰巨,但整体进展顺利,

## 商会联手银行 破解融资难题

本报讯(记者 武建玲)昨日,市商业银行与市工商联小商品行业商会签署战略合作协议,根据该协议,市商业银行一次性为市工商联小商品行业商会会员综合授信1000万元,以解决小商品行业中小企业的资金短缺问题。

近年来,我市小商品行业依托郑州交通枢纽的区位优势,不断发展壮大,形成了以二七商圈为核心的小商品交易和物流集散地,网络覆盖华北、西北。但由于小商品行业多为中小企业,融资难是个“瓶颈”。当前,由美国次贷危机引发的金融风暴席卷全球,我市不少小商品经营者也不可避免地受到冲击,面临融资困难、资金链断裂等严峻局面。为帮助会员渡过难关,市工商联小商品行业商会联手市商业银行,推出由市场开发商提供担保、银行一次授信1000万元,总额控制、循环使用的合作模式。随着双方合作的深入,授信额度将进一步扩大。通过这个融资平台,郑州明仕礼品商行、郑州彬彩家纺用品商行等企业分别获得贷款80~150万元不等。

据市商业银行副行长乔安介绍,今年,市商业银行将进一步缩短贷款审批流程,提高办事效率,计划新增贷款20亿元,其中一半是小额贷款。只要手续完善,300元以下的贷款,2~5个工作日即可完成审批发放。

## 全省排查旅游安全

本报讯(记者 成燕 实习生 杨浩东)春节将至,如何让市民过一个安全快乐的黄金周?记者昨日从省假日办获悉,有关部门正在对游客运载工具、旅游项目和大型游乐设备等进行拉网排查。

据了解,从本周起,各级假日办联席会议正在对汽车、游船、缆车等游客运载工具,对滑雪、蹦极、探险等容易发生安全事故的旅游项目和大型游乐设备,对易发生火灾、食物中毒、群死群伤事故的场所及旅游场所的道路、安全标志等进行安全大检查。

按照省假日办要求,假日期间的庙会、集会等大型活动要坚持“谁主办谁负责安全”的原则,精心制定好活动方案和应急救援预案;各级假日旅游协调机构应组织旅游、工商、公安、物价、质监等部门对旅游市场进行专项治理;坚决打击非法经营旅行社业务,重点查处“黑社”、“黑店”、“黑导”等无证经营和私拿回扣、索要小费、购物欺诈等行为。此外,各级假日旅游协调机构还应严格落实值班制度,坚持24小时值班,保持联络畅通,确保节日期间出现的问题能及时有效地得到处理。

## 交行联手朱仙镇 年画回馈众客户

本报讯(记者 王震文/图)“门神门神骑红马,贴在门上守家。”1月12日,交通银行郑州分行联手朱仙镇在分行个人财富经营中心举办木版年画展,邀请社会各界人士鉴赏被誉为“中华绝活”的朱仙镇木版年画制作工艺,并现场向被邀客户赠送木版年画和新春对联。

此次年画展为期一周,展出的年画主要有门神、财神、神话故事、古代戏曲等系列。在画展现场,客人们可观赏到朱仙镇著名老艺人、工艺美术大师张连生先生的年画制作手艺,凡被邀客户均可获赠木版年画一幅和春节对联一副。据介绍,朱仙镇木版年画采用传统手工水印套印,构图饱满,色彩艳丽,形象夸张,被列为首批国家非物质文化遗产,是中国木版年画的鼻祖。

据悉,这是该行启动的中国传统文化艺术鉴赏系列活动之一,该系列活动旨在弘扬中国传统文化艺术,同时回馈交行客户。

